Bevezet? fizika Inf6 8. gyakorlat
Rezgések

Példak orai gyakorlasra:
DRS példatar 1. kotet
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Ry I‘eHZ(‘(‘Sl{b harmonikus rezgd mozgast végez 2 s~ frekvencia-
val és 5 em amplitidéval. Hatdrozzuk meg:

a) a perl()(lusul()t

h) a korfrekvenciat,

¢) a legnagvobb sebességet,

) a legnagyobb g GV()r.sulast'

Harmonikus rezgd mozgast végzi részecske kitérése

y = 0,03 . sin . t, ahol y-t méterben, t-t masodpercben mérjiik.
)

Hatdrozzuk meg

a) az amplitGdot,

b) a periddusidot,

¢) a maximalis sebességet,

) a maximalis gyorsulast,

e) a Kkitérést, sebességet és gvorsulast a £ — 1 s idopillanatban!
&

Egy vizszintes fémlap figedleges iranyt 1 em amplitadoja rez

gést tud végezni. Krre a fémlapra cgy kockat helyeziink. A {¢ém

lap adott amplitadoja rer/géseinek szamat zérusrol indulva foko

zatosan novel]uk Bizonyos rezgésszam clérése esetén a kocka
,,zorogni kezd’™ a femldpon V,l('kkom ez a rezgésszam?

Egyv £ rugdallandoja, fuég()lege.s helvzetl rugd felsé végét a
mennyezethez erdsitjiik. Alsé végére m tomegit testet erdsitiink,
majd a testet clengedjitk. A test harmonikus rezgfmozgast vé-
gez. Hatdrozzuk meg

a) az egyensilyl helyzetet,

b) az amplitudot,

¢) a rezgcésszamot,

d) a maximalis sebességet.

¢) a maximalis gyorsulast,

f) a rugderé maximalis értékét,

g) a test mozgast energidjanak maximalis értékét,

h} a rugders dltal rezgésenként végzett pozitiv munkit.

Egy harmonikus mozgas legnagyobb 5bbebbege 15 m/s, legna--
svobb gyorsulisa 90 m/s2. Mekkora a mozgas frekvencidja és
amplitadadja?



~ 19, Hatérozzuk meg, hogy az alabbi rezgések koziil melyek vannak
a) azonos fazisban,
b) ellenkez fazisban,
¢) sem azonos, sem ellenkezd fazisban.

= (2 m)-sin (314 871 -¢f)
(5 m)-sin (314 s71-¢ 4 3,14)
(5 m)-sin (314 8~1-¢{ — 3,14)
(—2 m)-sin (314 s71 %)
= (5 m)-sin (314 871 .¢)
= (2 m)-sin (314 871.¢)

(—5 m)-sin (314 s~1-¢ — 1,57)
= (2 m)-cos (314 s~1.¢)
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- 22, Egy rugén két egyenld tomegfi-teher fiigg. A rugé megnyulasa a
terhelés hatasara 2 cm. Az egyik teher hirtelen leesik. Mekkora
amplittid6ji és mekkora periddusi rezgést végez a masik?

Otthoni gyakorlasra:
DRS példatar 1. kotet

Mia harmonikus rezgbmozgas létrejottének dinamikai feltétele?

@) Az, hogy a tomegpontra haté erék ereddje mindig a pilla-
natnyi kitéréssel ardnvos nagysagd, de azzal cllenkezé ira-
nyu legyen, vagy '

h) az, hogy a tomegpontra hato erék eredGje mindig a pillanat-
nyi sebességgel ardnyos nagysagn, de azzal ellenkezd irany
legven, vagy

) az, hogy a tomegpontra hatd erfk ereddje mindig a pillanat-
nyi sebességgel ardnyvos nagysigi és azzal megegyezs irdnyu
legyen, vagy o

d) egyik se, hanem az, hogv . . .

. 1l. Ha az iizletekben levd rugos mérlegeknek nem volna esillapi-
tasuk, akkor
a) milyen mozgast végezne a mérleg mutatdja valamilyen te-
hernek a tanyérra valo rahelyezése utan?
b) Hogyan tudnink megallapitani ekkor a teher salyat?
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2 kg tomegtll test harmonikus rezgémozgiast végez. Az egven-
sialyi helyzettdl 1 méter tavolsagra a visszatérité erd nagysaga
8N. Hatdarozzuk meg a rezgés

a) korfrekvenciajat,

b) kezddifazisat,

¢) amphtaddjat,

ha a kezdd pillanatban a test kitérése 1 méter, és 4 mys sebesség
gel tavolodik az egvensilyi helyzettol.

Hegy 5,5-103 N/m rugdallandoji rugora 5 kg tomegi golyot ej-
tiink. Az elengedés pillanatdban a golyd alja 2 méterrel van ma-
gasabban, mint a rugd felsé széle. Legfeljebb mekkora lehet a
rugd Osszenyomodasa? (g ~ 10 m/s?)

Mekkora a lengésideje annak az 1,5 méter hosszu paleanak, mely

a végén atmend vizszintes tengely koriil leng? (@ =~ m 2
) ) 3

Harmonikus rezgd mozgast végzi részecske kitérése

o= 004 -cos 8t; ahol x-et méterben, (-t masodperchen mérjiik.
Hatarozzuk meg

a) azamplitidot,

L) a frekvenciat,

e} a periddusidot,

Fiiggsleges iranyu harmonikus rezgéseket végzd vizszintes fém-
lapon egy pénzdarab helyezkedik el. Megfigyelték, hogy els iz-
ben akkor sikeriilt becstisztatni egy vékony papirlapot a pénz-
darab és a fémlap kozé, amikor a rezgésszam elérte a 80-at ma-
sodpercenként. Mennyi volt a fémlap rezgésének amplitudéja?

OsszetehetG-e az egyenletes kdormozgas két harmonikus rezgd
mozgasbol?

Osszetehet$-e a harmonikus rezgd mozgas két egyenletes kor-
mozgasbol?



